

今年前7个月,82.6万人次获救助

青岛医保医疗救助共支出1.37亿元 “三重保障”梯次为困难人员减负

本报9月12日讯 近年来,青岛市进一步完善重特大疾病医疗保险和救助制度,持续加强对困难群众医疗保障工作,充分发挥基本医疗保险、大病保险、医疗救助“三重保障”作用,梯次为困难人员减负。9月12日,记者从青岛市医保局获悉,2024年1月至7月,救助困难群众6.84万人,救助82.6万人次,共救助支出1.37亿元,个人平均就医负担大大减轻。

针对特困人员、低保对象、返贫致

贫人口中的参保居民和职工,青岛市医保局推出“大病保险年度起付线减半、报销比例提高5%、取消年度最高支付限额、取消省大病保险谈判药品起付线”等一系列医保救助政策。同时,医保部门还加强同民政局、乡村振兴局等部门之间协同,完善部门间信息共享机制和因病致贫返贫预警监测机制,通过大数据比对与实地走访方式,精准识别救助对象,确保符合条件的困难群众全部纳入救助范围;并与各镇街窗口建立了良

好的沟通协商机制,及时受理和指导因病致贫重疾患者医疗救助业务。以家住即墨区金口镇的居民侯冬昌为例,因不幸罹患急性白血病,先后在青岛大学附属医院、山东大学齐鲁医院(青岛)及北京陆道培医院等诊治,累计住院达200多天,医疗费总计160余万元。

身心的煎熬与高昂的医疗费用,让全家人陷入绝望。此时医保伸出援助之手,先是基本医保和大病保险为患者报销了110余万元,但剩余50余万元其家

人仍负担不起。幸亏青岛医保重特大疾病医疗保险和救助政策给予了他们希望,通过申请获得救助的医疗费14余万元,最终个人只需负担36万元,这让患者全家松了一口气。“感谢青岛医保救助政策,挽救了患者的生命,否则我们恐怕只能放弃治疗了。更希望无数像我们一样遭遇的困难群众能得到救助,重新燃起生活的希望。”侯冬昌的家人热泪盈眶地说。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于波 实习生 王紫滢)

2000余名学子会场寻“巢”

2024年崂山区招才引智名校行启动 在青理工组织首场秋招



2024年崂山区招才引智名校行启动。

余名学子步入招聘会场,共收集600余份简历。

崂山区人社局相关部门在现场设立职业指导窗口,邀请企业资深人力总监、职业指导专家分享简历撰写、职业规划、就业准备、求职能力等方面的经验和做法,以现场互动的方式解决高校毕业生求职就业过程中面临的实际问题。同时,现场还设立了人才服务窗口,为毕业生发放崂山区青年人才招引政策宣传册,宣传崂山区产业环境,解读就业人才政策,提供贴心便捷的留崂服务。

下一步,崂山区将深入青岛大学、中国石油大学(华东)、山东大学威海校区等高校,陆续开展系列引才活动,持续为崂山区用人单位提供一站式青年人才招引服务,进一步发挥好企业与青年人才之间的桥梁纽带作用,精准化、系统化做好青年就业服务工作。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 张译心 通讯员 付可杰 张路宽)



本报9月12日讯 为贯彻落实崂山区青年人才集聚三年行动方案,奋力打造“青雁归巢·乐翻崂”青年人才工作品牌,崂山区日前在青岛理工大学组织秋季首场招才引智名校行活动,进一步提高人才招引力度,畅通青年人才留崂创业就业渠道,加速优秀青年人才向崂山聚集。

本次活动,崂山区共有30余家重点企业报名参会,提供1600余个就业岗位,涵盖研发、电气电子、计算机、机械能源等30多个领域,满足高校不同专业毕业生的就业需求,先后有2000

比武练兵提升环境监测能力

十部门联合举办青岛首届环境监测员职业技能竞赛

本报9月12日讯 近日,青岛市首届环境监测员职业技能竞赛在青岛应光环保产业园举行,大赛由市委组织部、市委宣传部、市人社局等10部门主办,市市场监管局与市生态环境局承办。市生态环境局积极组织选派系统内监测人员参与竞赛,其中有3人斩获市级决赛个人一、二等奖,6人位列前十名,获得优异成绩。

本次竞赛以“匠心铸辉煌、筑梦新时代”为主题,共设置理论考试、实操笔答和现场操作三个部分,内容涵盖废气监测相关的法律法规、标准

规范、监测技术要求、气态污染物监测现场操作、颗粒物采样现场操作等多个竞赛模块,旨在进一步增强全市检验检测机构监测能力水平,提升相关从业人员的专业技能,持续深入打好污染防治攻坚战,助力生态环境保护事业高质量发展。竞赛得到了社会各界的广泛关注,吸引来自全市社会化监测机构、科研院所、生态环境监测部门的专业技术人员积极参与。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

崂山消防公安联合开展电动自行车安全宣传

上门宣讲教你安全停车



宣传员和民警在张贴海报。

本报9月12日讯 9月11日,为进一步提升社区居民的消防安全意识和自我防护能力,崂山区消防救援局联合市公安局崂山分局,在青铁华润城开展电动自行车消防安全专项宣传。

活动当天,崂山区消防救援局宣传

员与派出所民警携带宣传资料走进居民楼,来到沿街商铺及电动自行车集中停放区域,对居民进行宣传讲解。宣传员称,本次活动旨在通过面对面的宣传教育,将电动自行车相关消防安全知识直接送达每一位居民手中,切实筑牢社区消防安全防线。

在宣传过程中,工作人员耐心细致地向居民介绍了电动自行车违规停放、充电的危害性以及可能引发的严重后果,并通过发放宣传手册、张贴安全提示海报等形式,广泛普及电动自行车消防安全知识。同时,民警还结合近期发生的电动自行车火灾案例,对居民进行了警示教育,引导大家自觉遵守法律法规,共同维护社区安全稳定。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 孙斌)

城阳消防联合惜福镇街道开展电动自行车专项整治培训

现场培训支招排除隐患



工作人员劝说居民将电动自行车推出楼道。

本报9月12日讯 为深刻吸取电动自行车火灾事故教训,防范化解重大消防安全风险,9月10日上午,城阳区消防救援局联合惜福镇街道,开展电动自行车消防安全专项整治培训。

培训中,宣传人员结合电动自行车火灾特点,系统讲解了电动自行车火灾的危害、防火基本常识、灭火的基本原理与技巧、疏散逃生的方法等知识。随后,宣传人员播放了电动自行车消防安全事故警示教育片,让与会人员深刻认识到开展整治工作的极端重要性和现实紧迫性。同时,消防宣传人员提醒各相关负责人要合理设置电动自行车临时停放区域,督促规范车辆停放,加强充电设施、消防设施器材维护保养,引导群众自觉做到电动自行车不进楼入户、不飞线充电、不占用堵塞安全疏散通道。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 仇雅茹)

每日出行安全“救”在身边

公交司机学习急救技能保障关键时刻伸援手

本报9月12日讯 公交驾驶员作为城市公共交通的服务者,在行车过程中,可能会遇到各种突发状况,掌握急救技能对于保障乘客的生命安全至关重要。12日,在第25个世界急救日来临之际,为提升公交驾驶员在紧急情况下的应急救援能力,公交崂山第三、第七分公司开展急救培训活动。

现场,专业的急救培训师首先为驾驶员们详细讲解了心肺复苏的理论知识,包括如何判断患者的意识和呼吸、正确的按压位置和手法,以及人工呼吸的操作要点。同时,着重强调了在公交车这样的特殊环境中进行急救时需要注意的事项。在AED培训环节,培训

师介绍了工作原理和使用方法,并通过模拟场景让驾驶员们了解如何快速、准确地使用AED设备。

公交驾驶员们全神贯注地聆听讲解,积极参与互动,反复学习心肺复苏的每个步骤和AED的使用流程,并在线上参与了知识问答。通过此次培训,公交驾驶员们不仅提高了自身急救意识和技能,也为乘客出行增添了一份安全保障。参训驾驶员房强表示:“我们工作责任重大,多掌握一项急救技能,就有可能在关键时刻挽救一条生命。这次培训让我更有信心应对突发状况。”

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)